

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXIX  
NÚMERO 12.000

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
DOS pesetas al mes

Lunes 3 de Septiembre de 1928

IMPRESA  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO  
CONCERTADO)

## HOY HACE 25 AÑOS

En el Instituto Popular, fundación democrática de los elementos canajistas de Castellón, se establecen una Biblioteca pública y clases de primera enseñanza.

—Reaparece el periódico fusionista y combate los nombramientos de concejales interinos por recaer algunos en personas que no reúnen condiciones.

—El gobernador de Castellón niega que se hayan tomado precauciones contra los elementos carlistas.

—Prosigue el viaje triunfal del Rey por la región aragonesa.

—Regresa de Orihuela el señor Obispo Dr. Rocamora.

—Estalla una revolución en Panamá.

## Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

### Servida en Raciones

|                          |     |
|--------------------------|-----|
| A inscriptos. . . . .    | 95  |
| » no idem. . . . .       | 28  |
| » transeúntes. . . . .   | 5   |
| » 12 niños, media ración | 6   |
| Total. . . . .           | 134 |

Cena de ayer.—Ración de pan y dos morcillas.

### Servida en Raciones

|                         |     |
|-------------------------|-----|
| A inscriptos. . . . .   | 77  |
| » no idem. . . . .      | 28  |
| » transeúntes. . . . .  | 4   |
| » 13 niños media ración | 6   |
| Total. . . . .          | 116 |

Todas las MISAS que se celebrarán mañana martes, día 4, en el altar de la Virgen del Carmen de la Iglesia Arciprestal de Santa María, de OCHO a ONCE, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

## Don Pascual Pérez Cardona

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda doña Francisca Viciano Guiral, hijos don Pascual, doña Francisca, doña Ana y don Vicente; hijos políticos don José Vidal y doña Teresa Miralles; nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 3 de Septiembre de 1928.

## Del momento

F. Escóñ, ese capellán paisano nuestro, que sabe música, toca el órgano y escribe muy gallardamente en La Provincia Nueva, ha publicado, el pasado sábado, en aquel periódico una croniquilla en la cual con el triste motivo del fallecimiento de una santa mujer, saca a colación unos epígrafes de La Perfecta Casada, esa obra maestra de las letras españolas. No le parece, capellán, que para recreo del oído, delectación del espíritu y no poco beneficio del infante número de mujeres que han tomado estado, sería conveniente la lectura pública de aquel libro inmortal? ¡Fray Luis de León! ¡La Perfecta Casada! He aquí un nombre y una obra que han triunfado de los siglos y brillan a la manera como brilla en la noche oscura la estrella de la mañana.

Aérolito.

## ANECDOTARIO

### El colmo del anuncio

Como es sabido, en las carteleras teatrales suele anunciarse el nombre del modisto que ha confeccionado los trajes que lucen las artistas intérpretes de las obras, y otros detalles de la «mis en scène».

Pero ningún empresario ha llegado a tanto como uno de París, que al anunciar una obra, y después del reparto de papeles, hizo poner el siguiente curioso anuncio:

«La actriz que luce en la cara la distinguida actriz X, es debida al famoso cirujano Z. Fijese bien el público y verá que apenas si se le conoce la señal de una delicada operación.»

## PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

No creas que «todos los caminos conducen al fin» ni que «el fin justifica los medios». No hagas caso a quien te lo diga. Los caminos poco rectos no conducen nunca a ningún fin apetecible. Y el fin tan solo justifica los medios cuando éstos no han dejado de ser rectos.

Por mal camino no se puede ir a buen sitio. Tenlo bien presente y no te dejes arrastrar por los que tal cosa afirman ni por los que te digan que el fin justifica los medios aunque sean reprobables.

Si les hace caso y obras en consecuencia, no irás a ningún sitio bueno, no conseguirás éxitos, y todo tu vida será un pobre desgraciado.

STEPHENSON.

## Ecos de Villarreal

### La fiesta a la Patrona.

Como teníamos anunciado, el sábado se celebró el segundo día del novenario, ocupando la Sagrada Catedral el joven sacerdote don Vicente Arellano O. D., el cual con tono tranquilo, reposado, mejor diríamos, conveniente, pronunció un elocuentísimo sermón cuyo tema fue «María Madre de Dios».

Después, siguiendo el orden del programa, hubo voltee de campanas y pasacalle por la banda de música.

A las once de la noche comenzó la solemne Vigilia de la Adoración nocturna, por el turno de San José, cuyo jefe es don Ramón Herrero, y dijo la misa correspondiente el Reverendo don Miguel Alvaro.

La Misa primera del domingo la celebró don Francisco Ortells y a partir de este momento se celebraron misas continuamente en el Altar de la Virgen de Gracia.

A la hora de costumbre salió el Rosario de la Aurora que recorrió varias calles de la población.

El voltee general de campanas y la «desperta» anunciaron al vecindario que era el día de la fiesta mayor que en honor de su Santísima Patrona celebra Villarreal y seguidamente comenzó la animación en las calles que durante todo el día fue extraordinaria.

Alrededor de las diez y con asistencia del Ilustrísimo Ayuntamiento, comenzó la Misa mayor que resultó solemnisima, siendo el celebrante el virtuoso vicario de esta Arciprestal don Bruno Cabedo, teniendo como ministros asistentes al capellán de la Colonia Boix de Castellón, don Pascual Martí y al Director de las Josefinas, don Juan B. López.

Se cantó, por la masa coral de los Luises, la Misa del maestro Esthelle «Salve Regina». Aunque no es este el momento oportuno para felicitar al director de esta agrupación coral, el maestro de Capilla don José Jerés, no podemos por menos que hacerlo, teniendo en cuenta la excelente labor desarrollada ayer por sus discípulos, con la que quedó demostrado el paso de gigante dado en los estudios.

La Catedral del Espíritu Santo estuvo ocupada por el Rvdo. don Manuel Ortells O. D. El elocuente sermón pronunciado por este hijo de Villarreal, nos descubrió ser uno de los inspirados cantores de la Virgen. Habló de la Madre de Dios como en éxtasis, como si del cielo esperase y de él recibie-

Don Miguel Pedrés.

Completamente restablecido hemos tenido el gusto de saludar al señor Arcipreste, el cual ha pasado la convalecencia de la grave enfermedad que sufrió en Caude- te, al lado de los suyos.

De regreso.

Terminada la licencia de veraneo se ha reintegrado a su cargo

## La psicología de los pueblos castellanenses

### Segorbe, monacal

La hermosa ciudad de Segorbe, tiene el encanto y la grandeza, de una de esas mansiones monacales antiguas, que con tan maravilloso arte supo grabar en sorprendentes estampas, Gustavo Doré.

Ante su vista panorámica, sentimos una bella, atrayente, sublime y fascinadora nostalgia; un romanticismo de loca exaltación a lo Pío, sin el desbordamiento sentimental y sanguineo de De Quincey, que nos conduce al plano olímpico de la simple fuerza que nos inspira nuestra filialidad y honradez, que aunque enemigos de violentas sacudidas en la ideología de los pueblos, nos atrae con simpatía la similitud espiritual de silenciosa paz monacal, que no por eso, dejan de tener un fondo democrático y regenerador que con gran homogeneidad intelectual, conduce a todos los elementos secesionistas e incongruentes, hacia uno, único aglutinante ideal; el Resurgimiento.

Hace tiempo que en la ciudad, cuna del gran sabio Cervera Babiera, salió diáfano el crepúsculo esplendente del Agro y como una activa colmena, va recogiendo en su seno, el fuego espiritual del alma dolorida de los demás pueblos que hacia Segorbe dirigen sus miradas en busca del buen pastor de almas, al propio tiempo que ofrecen sus actividades, convertidas en cosechas, con la noble y honrosa confianza de que la ciudad monacal y justa, defenderá sus intereses en el famoso mercado segorbin, uno de los más importantes de la región en cereales y ganado.

No es, que psicológicamente sean los segorbinos serios, taciturnos, severos. Segorbe es alegre, lo fué siempre. Lo que ocurre es, que su monumental templo, su palacio obispal, la residencia conventual, los ritmos de las plegarias, los cantos al Altísimo y el incienso de espliego, le dan la fría y misteriosa vocación de las alturas, recordándole de continuo un más allá de venturas esperadas con tanto anhelo por Santa Teresa de Jesús, o los horrores de una existencia desesperada, cruel, pasmódica, cantadas por Dante, en prodigiosas estrofas que le llevarán a la inmortalidad.

Valencia y Castellón luchan por conquistarse las simpatías de Segorbe, pero mientras en la capital del Reino se la ama y se la tiene como suya, la ciudad de Castalia se limita a amarla como propia.

Castellón, como una madre que es de todos los pueblos de su provincia, que luchan por engrandecerse y honrarse, debe de hacer y recabar por ellos, hacer intercambios materiales y espirituales

para que renazcan fuertes corrientes de *chermanor*, de redentora unión y fraternal camaraderismo, porque sin verdadera compensación, ni hay fuerza, ni siquiera esperanzas de tenerla. ¿Segorbe, monacal? Monacal y agrario, democrático y luchador, fuerte y bravo y cuando el alba inunda el cielo de un tinte de púrpura y naranja, y las campanas anuncian el primer sacrificio de la Santa Misa, sus hijos, optimistas, desempeñados, sin lexicográfica, cargados con sus herramientas de trabajo salen a cumplir con sus deberes, con la sana aspiración que marca el refrán español, tan genuinamente español: «Quien madruga, Dios le ayuda».

Y así son los segorbinos. Trabajadores, orgullosos de su pueblo, de su nobleza y de su tierra. ¿Para qué más aspiraciones de amor al terruño? No es vanidoso, porque la vanidad es para los necios, ni la falsa hipocresía, que se reviste con ciertos hábitos, andó en sus conciencias, ni la marcha vertiginosa del progreso que inundó a todos los pueblos de exóticas y bacanales orgías, pudo penetrar en esta bella ciudad de sanos principios éticos, tan limpia de impurezas, como el cielo que la cubre con su manto azulado, donde con vivos resplandores brillan las estrellas. Aquí no existe ese odioso y equivocado ideal de vivir sin hacer nada, sin trabajar, sin producir, sin estudiar. Ni se ambiciona el juego, la aventura; negocios que rindan mucho con poco esfuerzo; rápidos encumbramientos que siempre fueron por lo regular conquistados con malas artes, con sucias excentricidades; con quebrantamientos pecaminosos que justifican el fin, sin aclarar los medios...

¡Segorbe, monacal! Sin flamenquismos y sin crápulas; sin libaciones y sin deleites venalescos que multipliquen los bacilos de Koch; sin rayos jupiternos, ni música de jazz-ban... Ciudad modelo de la raza levantina, franca y alegre; momentánea y espiritual.

Rutilantes estrellas, adornan su monacal mansión. Son como la de Oriente y trazan el camino a seguir a los hombres que se prendaron de su belleza deslumbrante y pasional. ¿Las mujeres? Ellas son las únicas que desentonan la monotonía y el silencio de la población. Las que vivifican e irrumpen con sus cascabeleras risas la paz de las moradas, de las calles y de los campos. Son la gracia voltairana de fina ironía. La apasionada y ardiente inquietud que con amargos dolores y desengaños, crea el casto y puro placer, por el que Dios nos trajo a la vida.

¡Qué hermosa ilusión la que se ven forjar en nuestra mente, las caricias de una bien amada mujer...!

¡Loada seas, ciudad de Segorbe! ¡Bendita tu gracia monacal! Yo te saludo con la más cortés reverencia y te admiro con la más sincera devoción. Tu cielo, tus estrellas, la luz radiante de tu sol, son los mismos que engalanan la Región valenciana... Pero tu noble ser, tu gracia peculiar, tu caballerosidad y tu misterioso atractivo, solo radican en ti.

¡Por eso te distingues tanto! ¡Por eso son tantos a quererte como suya!

Emilio Juan Favieras.

En el próximo «Peñíscola, sinfonía azul».

## Libros y periódicos

### «La Semana Gráfica»

Siguiendo la norma que se ha trazado «La Semana Gráfica», el número 112, que acaba de ponerse a la venta, merece ser conocido del público, por la variedad de motivos que lo componen y por el esmero y cuidado de su confección.

Recoge la actualidad mundial, y en tres páginas de hermosos grabados lleva una amplia información de la Catedral de Valencia, que es interesantísima, aparte de las dedicadas a modas, a playas regionales, etc.

El texto, escogido y cuidado, llena de amenidad la revista valenciana, cuya creciente aceptación es la mejor prueba de su éxito.

Se vende en todos los quioscos al precio de 30 céntimos.

### Revista de las Españas

Sumario del número correspondiente al mes de Agosto, de la «Revista de las Españas», que publica en Madrid la Unión Iberoamericana.

El cultivo de las humanidades como lazo de unión iberoamericana, por Luis Araujo-Costa.—Paraphraseo antiegeográfico, por F. delino de Figueiredo.—La Hansa alemana, por León Martín-Grani-zo.—Fomentando el turismo en España.—El régimen jurídico y de responsabilidad en la América india, por Carmelo Viñas.—Sobre la Ciudad Patria, del P. Vitoria, por José Prat.—Revista literaria americana, por Benjamin Jamés.—Índice de Revistas, por Miguel Pérez Ferrero.—Información política, social, económica y cultural española e iberoamericana.—Vida social de la Unión, Iberoamericana.—Libros recibidos en la Biblioteca de la misma.

Ilustran el texto interesantes grabados.

### «La Pantalla»

Portada y biografía de Laura La Plante; contraportada de Clive Brook; Ecos de Madrid; Congreso Español de Cinematografía; Una conversación con La Romerito; El Cinéma en París; segundo argumento de los seleccionados en nuestro Concurso; El viaje de Dolores del Río; terminación del escenario de «La Venenosa»; El amor de un siglo a otro; «Nuestros lectores dicen»; Figuras nuevas de la pantalla mundial; Concurso del niño más guapo de España, y sus habituales Secciones de Cinegramas, Buzón, etc., etc.

Diez y seis Grandes paginas en huecogrado, veinte céntimos.



PAPEL DE FUMAR

# BAMBU

Se impone el uso de la leche condensada

## NURIA

DE FABRICACION NACIONAL  
Son incomparables sus cualidades  
HIGIÉNICAS y NUTRITIVAS  
Sustituye por ser máxima su garantía  
a la leche ordinaria, que tan a menudo  
causa trastornos gástricos

Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CABEDO.—Apartado núm. 2.—Alloza, 43.—CASTELLÓN

## TERMAS GALOFRE

Aguas minero-medicinales

Balneario-Hotel.—Villavieja (Castellón)

BAÑOS Y DUCHAS: Artrismo y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas; Arenillas y cálculos vesicales (cólicos nefríticos), INHALACIONES y ( Remitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: ( Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES—SACARINA

Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menajes y cocinas independientes, para los señores que se quieran cocinar por su cuenta.

Para todo informe inherente al servicio de aguas y hospedaje, Diríjase al Administrador en Castellón, Núñez de Arce, 3 y 1.

6 cilindros

Frenos en las cuatro ruedas

## G.M.C.-General Motors Company-Camiones

1.500 Kgs. de carga útil

Pesetas 8.000

Ventas al contado y a 12 meses crédito

Transportistas, no pierdan ustedes el tiempo y visiten esta casa

E. Dávalos Masip - González Chermá, 60 - CASTELLÓN

el coadjutor de esta arciprestal don Eloy Ferrer.

Ha regresado de Benasal después de pasar allí la temporada veraniega, nuestro querido amigo don Luis Flors, con su distinguida familia.

Bien venidos.

Con el objeto de pasar las fiestas al lado de los suyos se encuentran entre nosotros:

El arcipreste de Vinaroz, don José Pascual Bono.

El culto maestro de Calig y laureado escritor don Juan Manuel Borrás Jarque y el capitán médico con destino en Cartagena, don José Bort Gil.

El Corresponsal.

3-8-1928.

En cuarta plana

Herida de muerte, (poesía), por Angelina Abad.

Social. (El seguro obligatorio sobre los viajeros).

Ecós de Burriana.

Avisos y anuncios.

Deportes

Futbol

Nacional de Montevideo, 3. Barcelona, 0.

Ante 25.000 espectadores se jugó anteayer en Montevideo el partido entre el Barcelona y el Nacional.

Toca salir a los catalanes, que lo hacen contra viento.

A poco de empezar el partido Samitier se retira, reapareciendo a poco, cuando el menajer le da una fricción.

El Nacional domina en los primeros veinte minutos. Ataca ordenadamente y con variedad de juego.

Samitier no puede seguir jugando y se retira, ahora definitivamente, sustituyéndole Arocha.

El Nacional consigue su primer tanto de soberbio cabezazo de Zaldebille. Tienen avances alternos ambos equipos.

A los treinta y tres minutos el Uruguay recoge un balón y el medio centro chuta fuertemente.

El meta catalán despeja y Sandorine, rápido, hace el tanto.

Con dominio alterno termina el primer tiempo, con dos a cero a favor de los nacionales.

A poco de comenzar la segunda mitad, Arnau pasa el balón a Sastre, que chuta raso, parando admirablemente el portero uruguayo.

Los nacionales juegan con diez jugadores.

Domina el Barcelona pero los uruguayos hacen una magnífica defensa.

A los 40 minutos, Scarone hace una escapada personal y consigue el tercer tanto para los suyos.

Terminó el partido con la victoria del Nacional de Uruguay por tres a cero.

El árbitro, imparcial. Después del partido, el Nacional obsequió al Barcelona con un lunch y por la noche embarcaron los jugadores para regresar a España.

Chivertosen G. D. 2.

G. D. Castellón (reserva), 3.

Ayer en Alcalá se celebró un partido de futbol entre los equipos arriba indicados, perdiendo los locales por 3 a 2. El encuentro no fué todo lo cordial y noble, por parte de los locales, que fuera de desear, resultando a consecuencia del juego sucio cuatro jugadores del reserva lesionados.

El domingo próximo en el Sequiol.

Para el domingo próximo el C. D. Castellón espera la visita del notable equipo Burjasot, que ha de contender en el campo del Sequiol contra el equipo propietario.

Saura juega en Barcelona.

Nos dicen que Saura, el defente del C. D. Castellón, jugó ayer un partido en Barcelona, defendiendo los colores de Cataluña de las Cortes, contra el reserva del Europa.

Como Saura carecía del debido permiso de su Club, es de esar que el Castellón entable la reclamación correspondiente.

Pelota

El partido de ayer en Almazora.

Con un llenazo se celebró ayer en el triquet de Almazora el anunciado partido de pelota, a escalera, entre Puret, Petillo y Blasquet contra Paloma, Panadret y El Chato, de Villarreal.

A la igualada a los 55 tantos el público invadió la cancha, suspendiéndose el encuentro.

Este partido es de los más emocionantes que hemos visto. El encuentro parecía ya resuelto a favor de los de Almazora que llegaron a alcanzar una ventaja de 30 tantos sobre sus contrarios (40 por 10).

Todos los pelotaris pusieron a contribución un gran entusiasmo para vencer, por lo que el público les aplaudió largamente.

Por orden de méritos: Panadret, Puro, Paloma, Petillo, Blasquet y El Chato.

ECOS

Municipales

Esta mañana se ha reunido el Tribunal gubernativo, fallando un buen número de denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales.

Escolares

Han sido nombrados definitivamente los siguientes maestros y maestras para las Escuelas que a continuación se citan:

Don Ricardo Montoliu, para Masías de Fabra Lloma (Lucena); don Agustín Montoliu Escobedo, para el grupo «Castellón», de Castellón; don Fernando Mengual Guitart, para Chodos; don B. Cervera Marco, para Traiguera; don Federico Olucha Maset, para San Vicente (Tarragona) y don Tomás Cervera Rodrigo, para Ayora (Valencia).

Doña Isabel Martín García, para La Llosa; doña Josefa de la Transfiguración Roda, para Uesras; doña Josefa Bosch López, para Santa Magdalena, párvulos; doña Josefina Amorós Kayser, para Vistabella, párvulos, y doña Rosario Martínez Medina, para Cinctores, párvulos.

—En el decreto relativo a la enseñanza de Idiomas se dispone que haya cátedra solamente de inglés e italiano en los Institutos nacionales de Alicante, Almería, Castellón, Cartagena, Tarragona y Tortosa.

—Se ha prorrogado hasta el día 10 del presente la matrícula para los alumnos libres de Facultad.

Militares

Se han circulado las órdenes para el licenciamiento del primer llamamiento del reemplazo del 26.

Coincidirá con el quinto aniversario del advenimiento del Directorio.

El licenciamiento beneficiará a 14.000 soldados de Marruecos.

Marítimos

El vapor «Virgen de Africa» que llegó de Vinaroz y Castellón al puerto de Barcelona, desembarcó en el muelle de España W. 29 pasajeros, 30 toneladas de algarrobas, 14 de trigo, 16 de alparagatas, 6 de envases de cerveza, 10 de carga diversa, cinco de frutas secas y cinco de mosto.

Taurinos

Se celebró ayer en Benasal la primera corrida de toros. Marzal estuvo hecho un torerazo con la muleta y el estoque, alcanzando la oreja del bicho que le tocó en suerte. Perona, monumental con el capote.—Moya.

Sociales

Por la Inspección provincial de Sanidad se continúa haciendo visitas a los pueblos para enterarse personalmente de las necesidades sanitarias de los mismos.

Comerciales

La exportación de vino por el puerto de Valencia sigue animadísima. Ultimamente han salido 2.000 bocoyes para Certe y han entrado dos vapores más, que han de cargar para Rowen y Brest.

Según las noticias recibidas de los mercados franceses, los vinos últimamente remitidos desde Valencia se pagan a 170 francos el hectolitro de 12 grados, tanto el nuevo como el viejo, aumentándose en un 10 por 100 este precio por cada grado que pase de los doce.

—Se ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio Española de Méjico, dando cuenta de que ha quedado suspendida hasta el 31 de Diciembre la vigencia de la nueva ley aduanera.

Agrícolas

La Unión de Viticultores de Levante ha acordado transformar su organización para convertirse en Federación de Sindicatos Vitícolas y suprimir los socios individuales, considerando esta nueva modalidad como organización más adecuada para el aprovechamiento de las ventajas concedidas por las disposiciones vigentes. Acordó también unificar e intensificar la acción floreciente del organismo.

Regionales

El Ayuntamiento de Valencia ha dejado ya ultimado el estudio de los proyectos que han de ser motivo del empréstito anunciado. Será éste de ciento veinticinco millones de pesetas, y entre las más interesantes reformas, figurará la prolongación de la calle de la Paz hasta Guarte, derribando la iglesia de Santa Catalina y dejando en el centro de la calle su artístico campanario; el ensanche de la Reina hasta la calle de Caballeros; la Gran Vía del Oeste, desde la plaza de San Agustín al puente de San José, Bajada de San Francisco, camino del paseo de Valencia a Nazaret y paseo del Balcón por la orilla del mar hasta la Dehesa del camino del

Crac, que se dejará solo para los autos y tranvías.

Comarcas

Hoy se habrá inaugurado en Tortosa el monumento erigido al que fué su gran Obispo don Manuel Ros de Medrano, haciendo el presidente de la Junta ejecutiva solemne entrega a la ciudad de este monumento al Prelado que murió por ella.

Mortuorios.

Ha dejado de existir a los 81 años de edad, confortada con los auxilios espirituales, Angela Rovira Saborit, más conocida en Castellón por *Ancheleta la Salera* y esta mañana se ha celebrado el entierro de la popular vecina.

CASTELLON AL DIA

Ha vuelto el calor y ayer, domingo, fué un día de verdadero bochorno.

La gente se trasladó al campo y al regresar por la noche invadió el paseo de Ribalta, en donde la Banda Municipal dió un brillante concierto, que el público aplaudió entusiastamente.

Novedades, ninguna.

Hoy ha vuelto a sentirse el bochorno de ayer pero ha habido algo de brisa.

En la plaza del Rey don Jaime se ha celebrado mercado extraordinario que ha estado bastante bien de vendedores y compradores.

—Correo de Tortosa, nuestro estimado colega de la capital del Ebro, con motivo de las fiestas de la Santa Cinta, ha publicado un espléndido número extraordinario tirado a varias tintas, constituyendo un triunfo más de la meritísima redacción del popular periódico dertosense, a la que felicitamos y muy singularmente a su simpático e inteligente director.

Fume siempre

Papel SMOKING

—En los exámenes para operadores de Cine que se celebraron el sábado en el Doré, fueron aprobados don Julio Molo Vilar y don Manuel Doblado Vicent, de Castellón; don Francisco Tosca Giner, de Vinaroz; don José Ramos Vilar, de Villarreal; don José Nebot Segarra, de Vall de Uxó; don Victor Reverter García, de Villarreal; don Ramón Ortiz Monero, de Benicarló; don Vicente Cataluña Batalla, de Villarreal y don Manuel Bort Soria, de Villanueva de Alcolea.

—Mañana continuarán pagándose los haberes del pasado mes a las clases Pasivas del Estado.

Maravilloso mata ratas NOGAT

Pídalo en droguerías

—Terminadas hoy las famosas fiestas sexenales de Morella, empiezan a regresar los que se trasladaron con tal motivo a la capital del Maestrazgo.

De su viaje de estudio a Catí y visita a la Exposición de arte antiguo de Morella, han regresado también los señores Carreras, Guinot, doctor Sanchez Gozalbo y Simón.

V. desea que su cuerpo aumente de peso...

Nada más fácil. La anemia, raquitismo, clorosis, inapetencia, pérdida de peso y en especial los estados neurasténicos y pretuberculosos, se curan tomando

Jarabe de Hipofosfitos

Compuestos Castelló

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

—Han sido denunciados:

Por infringir el Reglamento de conservación de carreteras, José Pitarch Gabriel, de Castellón.

Joaquín Bueso Arnau, Enrique García Melchor, Vicente Pascual Navarro, Benjamín Mallén Espinosa, Vicente Martínez Carbó y Enrique Gabaldá García, de Chilches, por infringir el artículo 34 párrfo 3.º y el 50 de la Ley de Caza, ocupándoles a los tres primeros una escopeta a cada uno, tres conejos muertos y además cuatro perros podencos y uno galgo, que llevaban sin licencia.

Pida siempre

Papel SMOKING

ECOS DE SOCIEDAD

Terminado el veraneo han regresado:

De Cortes de Arenoso el ex-presidente de la Diputación provincial don Joaquín Gómez, con su distinguida esposa doña Elvira Ramos.

De Benasal a Villarreal, la familia del farmacéutico y exjefe municipal, don Luis Flors.

De la playa de Moncófar a Arta, la del joven notario de este último pueblo, D. Honorio García.

De Montanejos a Castellón, la de don Pascual Albella.

De Caudiel, a Castellón también, doña Visitación Gimeno.

De Onteniente, el ediputado provincial don José Sales.

De Camarena y Manzanera (Teruel), en donde ha pasado una larga temporada, nuestro querido amigo don Jaime Cubel.

De Alicante, la bella señorita Pilar Zanón, mecanógrafa de la Diputación.

De su masía de la partida de Benadresa, la de los propietarios don José y don Salvador Vidal.

También de su masía de la misma partida, la del funcionario del Banco de Castellón, don Manuel Muserós.

Veraneando

Ha marchado a Fuente-en-Se-gures (Benasal), el abogado y ex-alcalde de Castellón, D. Norberto Ferrer, querido amigo nuestro.

A Visiedo (Teruel), el teniente de alcalde don Lorenzo Ferrer Aparicio, maestro de la Casa de Misericordia.

A Bechí, don Angel Sánchez, con su familia.

Canónigos a Tortosa

Terminadas sus vacaciones han regresado a Tortosa el canónigo Doctoral don Juan B. Villar, que estaba en Onda; el Penitenciario don Juan Martínez, desde Castellón; el secretario del Obispado don Vicente Cosme, desde Valencia, y desde Morella el Lectoral don Ramón Ejarque, quien embarcará el día 6 en el «Manuel Arnús» con rumbo a Palestina, en viaje de estudios.

El general García Trejo

A sus posesiones de Alpera (Albacete) y en uso de licencia, ha marchado hoy el general gobernador militar de Valencia, señor García Trejo.

El P. Jacobino

Después de haber pasado unos días con su familia en la «Malvarrosa» de Burriana, ha regresado a su residencia de San Clemente, el conocido P. Jacobino del Niño Jesús, carmelita descalzo, hermano de nuestro diligente redactor corresponsal en la vecina ciudad, don Rafael Solá.

Ascenso y destino

El distinguido capitán-ayudante del Regimiento de Tetuán, nuestro querido amigo D. Carlos García Vallejo, ha ascendido a comandante y destinado al mismo tiempo, como ayudante, a las órdenes de su ilustre tío, el capitán general de Canarias, señor Vallejo.

Tanto como celebramos el as-

censo del culto militar, sentimos su ausencia de Castellón en donde además de familia deja amigos y compañeros que le quieren.

A Barcelona

Acompañado de su distinguida esposa y bellísima hija, ha regresado a Barcelona nuestro querido amigo, don Luis Matutano (hijo), después de pasar una temporada en «La Plana».

GOBIERNO CIVIL

El regreso del gobernador.

En el tren expreso de esta mañana ha regresado de la Corte el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, don José M.ª Castelló.

Como de costumbre ha hecho el viaje en automóvil desde Villarreal, donde le esperaba el asambleista señor Mingarro y delegado gubernativo, señor García Polo.

Al conocerse la noticia de la llegada del señor Castelló, acudieron a cumplimentarle las autoridades y numerosos amigos.

A la hora de costumbre le han visitado los chicos de la prensa y presente en aquel instante el alcalde de Burriana, les ha dicho que podrían publicar el itinerario del tren especial a Madrid: salida de Burriana, el día 12 a las 15.10. Llegada a Madrid, el 13 a las 5.10 y regreso a Burriana el 16 a las 20.20.

En el Ayuntamiento

Oyendo al alcalde

Agradezco, nos ha dicho esta mañana el señor alcalde, los términos de ferviente elogio que todos ustedes dedican en sus respectivos periódicos a mi gestión al frente de la Alcaldía. Pero yo, ha añadido, que soy un hombre rectilíneo y marchó adonde me propongo, fracasará indudablemente y mi entereza, la que tenga y mi voluntad, que es mucha, no darán el resultado positivo y eficaz que espero, sin la debida asistencia del vecindario. La cooperación de este es tan necesaria y de tal modo empuja, con viento fresco y blando, la nave de la autoridad que puede muy bien asegurarse el éxito si esa cooperación no falta. Lo dije en la Aloución que tuve la honra de dirigir al pueblo a raíz de la toma de posesión del cargo y lo repito muy fervorosamente ahora. Todos y cada uno de los vecinos pueden y deben ser una parte alicuota de alcalde, ayudando a este en sus múltiples y complicados menesteres, no estorbando su gestión con resistencias pasivas y contribuyendo, en la medida de sus facultades, al progreso material y moral de la ciudad.

Visitas

Hoy han cumplimentado al alcalde, señor Lillo; el pendiente de la Audiencia y fiscal señor Hernández; el alcalde de Villarreal, señor Sanchez y una comisión del Pozo Neptuno.

También han estado en el despacho de la alcaldía algunos tenientes de alcalde y concejales, entre otros el señor Sella, llegado esta mañana de Cullera.

En un momento que ha quedado libre esta mañana el señor Lillo se ha trasladado al palacio provincial para devolver la visita de la Diputación.

La jornada del día

Antes de acudir esta mañana a su despacho de la Alcaldía el señor Lillo, ya había estado en el Barrio de Mestrets, el Vallés, Matadero y Mercado; en unos puentes para inspeccionar los trabajos y en otros para el reconocimiento de algunos servicios.

Al llegar a la Casa Capitular ha dictado órdenes de acuerdo con lo observado en estas visitas. Por la tarde ha vuelto al Palacio Mu-

nicipal y mañana se propone inspeccionar la parte urbanizada de la carretera de Villarreal para comprobar unas denuncias que se le han hecho.

Las ratas se combaten con NOGAT

Diputación

Sesión extraordinaria.

Esta mañana, bajo la presidencia de don Manuel Mingarro y con asistencia de los diputados señores Martí, Sanz, Boix, Fossas, Febrer, País, Fenollosa, Vives, Martinavarro y Giménez, ha celebrado sesión extraordinaria la Diputación.

Por el secretario señor Gimeno Michavila se dá lectura a la convocatoria. Luego lee el oficio del señor gobernador civil, nombrando diputado provincial a don Antonio Giménez.

A propuesta del presidente salen a recibir al nuevo diputado los señores Roca y Fossas.

El señor Mingarro saluda al nuevo compañero, dedicándole frases encomiásticas y el señor Giménez le contesta en forma análoga.

También se lee un oficio del gobernador civil nombrando diputado corporativo suplente del titular, a don José Miralles Tena, del Ayuntamiento de Alcalá de Chivert.

Seguidamente se procede a la elección de presidente, vacante por la dimisión del señor Lillo y por 11 votos y una papeleta en blanco es elegido presidente de la Diputación el vicepresidente don Manuel Mingarro Roca.

El señor Mingarro pronuncia un elocuente discurso pidiendo el concurso de todos para el mayor progreso de la provincia, aportando iniciativas para el debido desenvolvimiento de la corporación. Enumera suscitadamente la labor a realizar, aludiendo a la concesión de becas, sanidad, agricultura y caminos vecinales, para que no haya ningún pueblo incomunicado. Respecto al turismo se muestra entusiasta y si hay algún rincón digno de verse, debe realizarse todo lo necesario para que éste sea conocido por todos. Finalmente pide el apoyo de la prensa por crearla un factor importante y añade que no tendrá ningún inconveniente en rectificar siempre que sea en beneficio de la provincia.

A propuesta del señor Mingarro se acuerda enviar sentidos telegramas a los señores presidente del Consejo de ministros, ministro de la Gobernación y ministro de la Guerra y que después de terminada la sesión pase la corporación a saludar al señor gobernador civil que tanto se desvela por servir los intereses de toda la provincia.

Se procede a la elección del cargo de vicepresidente de la Diputación, eligiéndose por 11 votos y una papeleta en blanco a don Sebastián Roca, médico de Vinaroz.

El señor Roca pronuncia breves palabras dando las gracias por la distinción de que se le había hecho objeto.

Como el señor Mingarro presenta la dimisión del cargo de diputado director de la Casa de Beneficencia, se procede a la elección de sucesor siendo elegido don José Boix Rambla, por once votos y una papeleta en blanco.

El señor Boix a su vez presenta la dimisión del cargo de diputado director de la Escuela provincial de Cerámica de Onda, siendo elegido por los mismos votos el señor Martí Matutano y como el señor Martí Matutano presenta la dimisión del cargo de diputado director del Hospital provincial se procede a la provisión de esta vacante y es elegido el nuevo diputado don Antonio Giménez.

El señor Mingarro tiene frases de elogio para el señor Martí Matutano, enumerando toda su fructífera labor y ahora las tiene también para el nuevo director señor Giménez.

Ambos señores le contestaron dando las gracias.

Se aprueba la modificación de los artículos 3.º, 4.º y 6.º del Reglamento de régimen interior de la Corporación, subsanando los errores materiales observados en los mismos.

Luego se trata de la reorganización de las ponencias que son de régimen interior y finalmente se dá cuenta del Presupuesto extraordinario que origina el empréstito concertado por la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común con el Banco de Crédito Local para la construcción de caminos vecinales, importante 4.991.448'22 pesetas y se levanta la sesión.

Al Gobierno Civil.

Presididos por el señor Mingarro Roca y con asistencia del secretario señor Michavila, se ha trasladado la Corporación al Gobierno civil para saludar al señor Castelló Madrid.

El señor gobernador ha escuchado muy atento el discurso del señor Mingarro contestándole con otro deferentísimo, esperando mucho del talento de los señores diputados para bien de la provincia.

Cámara oficial de la Propiedad Urbana

En el B. O. de 1.º de los corrientes n.º 104, se publica el Edicto siguiente:

Don Rafael Gasset Lacasaña, Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia.

Que habiéndose formado el Censo electoral para toda la provincia, de los propietarios urbanos de la misma, quedará expuesto al público por quince días, en las oficinas de esta Cámara, Asensi, 6, 1.º, a contar desde el 1.º de Septiembre próximo, con sujeción a lo dispuesto en el artículo 25 del Reglamento definitivo de 6 de Mayo de 1927, con el fin de que puedan enterarse todos los que así lo deseen, y presentar las reclamaciones que estimen oportunas, durante la fecha indicada y diez días más.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento de sus electores.

Castellón, 30 de Agosto 1928.

Rafael Gasset.

Sucesos del día

VALL DE UXO

Entre mujeres

Enriqueta García Castelló manifestó a la guardia civil que sus convecinas Julia Tárrega y María Rosa Aznar Valls, la maltrataban continuamente con palabras desahonestas e inmorales, hasta el extremo que de no ponerse remedio tendrá que abandonar aquella calle y su propia casa.

Como la benemérita comprobó la denuncia, han sido denunciadas al Juzgado.

Castellón, 30 de Agosto 1928.

Rafael Gasset.

Detención

Ayer fué detenido por la guardia civil Ramón Lorente Pauner, mayor de edad, casado, autor del hurto de 17 sacos de algarrobas de la propiedad que tiene en la partida «Irlta», Rosa Cabanes Aya.

ALCALA DE CHIVERT

Accidente automovilista

Al llegar al kilómetro 45 de la carretera de Castellón a Tarragona, de este término, el chasis de la matrícula de Granada, número 50.062, conducido por el chofer José Lupiáñez Sánchez, de 24 años de edad, que se dirigía desde Barcelona a Granada, al salir de una curva muy rápida, a consecuencia de una avería en el aparato de dirección, volcó sobre la cuneta izquierda, resultando José Ventura Espinosa, de 23 años, con la rotura de la pierna derecha por la rótula y otro individuo que les acompañaba, llamado Antonio Quirantes Peña, de la misma edad, resultó con diversas erosiones en todo el cuerpo, lo mismo que el chofer.

Todos son naturales y vecinos de Granada.

En un automóvil que poco después pasó por el lugar del suceso, fueron conducidos a esta Villa, donde fueron asistidos y curados por el médico titular de la localidad, don Antonio Cucala.

El señor juez municipal instruye las correspondientes diligencias.

BENAFER

Intento de violación

La guardia civil de Caudiel ha denunciado a Joaquín Bort Pons, de 18 años, natural y vecino del pueblo de Benafér, por intento de violación.

SIERRA ENGARGERAN

Otro gran suceso

Por violación ha sido denunciado al Juzgado el vecino de este pueblo Antonio Edo Meliá, de 73 años y ríase ustedes de las glándulas Voronof.

Día Religioso

Santos de mañana

PROGRESOS EN LA Construcción

Los señores propietarios que tengan que construir aceras encontrarán en la antigua Fábrica de Azulejos de la Ronda del Mijares y Conde Noroña, 52, un completo muestrario de Baldosas de cemento armado a base de Portland y Sulfato de Hierro; sustituyen a la loza de Rodeno en solidez y su precio es de cuatro pesetas y cincuenta céntimos el metro cuadrado. Sus dimensiones son 0,50, 50 y 3 1/2 de gruesos. Su colocación: en un día pueden colocarse gran número de metros. Es un sistema que se gasta en Francia y otras capitales extranjeras. Una vez puestas puede irse por encima sin necesidad de interrumpir el tránsito de la vía.

NO BASTAN LAS REFERENCIAS

Para adquirir un coche o camión precisa convencerse usted mismo del confort, rapidez, economía, seguridad y que le satisfaga el precio

Haga una prueba en el nuevo FORD Garage VICTORIA Calle Asensi, 19-Castellón.-Teléf. 234

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.-Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Legítimo JEAN PARIS



PURO HILO :: SIEMPRE EL MEJOR Librito doblado, 125 hojitas . . . . . 25 céntimos Libre estuche, 75 hojitas . . . . . 15 » Block 500 hojas sin escudo, 0'90; con escudo oro, 1 peseta

Enfermos del estómago

Curareis Bebiendo aguas de Montanejos

Reconocidas por los médicos que no tienen rival Precio por botella a 0'85 pesetas por garrafa de 8 litros a 2'50 pesetas. (Sin envases)

DE VENTA EN FARMACIAS y DROGUERIAS

Línea de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Doiando de todos los adelantos modernos a gran confort para pasaje de primera clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de tercera clase

Admite carga y pasaje, fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América Salidas { De Barcelona, lunes, seis tarde De Castellón, jueves, doce horas Barcelona, calle de la Plata, número 4, pralo Informes { Castellón, calle de Pí y Margall, número 8

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 3 Agosto 1928.

Una nota oficiosa sobre el 13 de Septiembre

En el ministerio de Jornada de San Sebastián se ha facilitado la siguiente Nota:

«Ante la insistencia de algunos periódicos de dar carácter de homenaje personal al marqués de Estella a los actos que se celebrarán mañana aquí y los días 9, 13 y 16 en otras capitales, conviene dejar bien aclarado que se trata únicamente de conmemorar el advenimiento del régimen instaurado el 13 de Septiembre de 1923.

Alcanza la conmemoración a cuantos tomaron parte en aquel suceso histórico nacional, y principalmente al Directorio Militar, que encauzó y resolvió los primeros problemas.

En tal conmemoración no puede prescindirse de actos de adhesión a la monarquía, representada aquí por la reina doña Cristina; ni al gobierno, ni dejar significar la expansión de cuantos participen en el voto de confianza otorgado al gobierno para que prosiga la labor comenzada y cumpla el programa que tan clara y concretamente tiene anunciado.

Todo esto—termina anunciando la nota—es más trascendental que los nuevos actos de carácter personal que afectan a la confianza del gobierno».

Petición de indulto general

Atendiendo a requerimientos hechos a la Junta de gobierno del Ateneo Mercantil, dicha Junta se ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia para que éste recabe del gobierno la concesión de un amplio indulto con motivo de la celebración del quinto aniversario del 13 de Septiembre, solicitando también que el indulto alcance a los sumarios que se hallan en tramitación en la fecha que aquél se otorgue.

Una Exposición de prensa

Coincidiendo con la próxima exposición internacional de Barcelona, el comité de la misma ha realizado gestiones para que concurra la prensa a dicho certamen presentando monografías de prensa.

Estas se instalarán en uno de los palacios de Montjuich y en ella se pondrán de relieve los procedimientos modernos de confección de periódicos y otros datos interesantes.

Besteiro y el pacto Kellogg

«Heraldo» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el señor Besteiro, interrogándole acerca de su opinión sobre el pacto Kellogg.

Dice Besteiro que el pacto no satisface por entero a los trabajadores.

Considera además que los distintos países se ven arrastrados cada vez con más fuerza hacia la necesidad de evitar la guerra.

Terminó afirmando que la concurrencia de la representación obrera española en los organismos oficiales, no representa colaboración política con el gobierno de la dictadura.

La huelga de Sevilla

San Sebastián.—El presidente del Consejo ha manifestado que la huelga del ramo de construcción en Sevilla no influirá para nada en la Exposición Iberoamericana.

Extranjero Después de la firma del pacto Kellogg

Buenos Aires.—El ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina ha respondido a la nota del embajador yanqui relativa al pacto Kellogg, diciendo que había sido examinada con verdadera simpatía por la Argentina, que ama profesado siempre gran amor a toda iniciativa en favor de la paz.

Las naciones adheridas

Washington.—Oficialmente se anuncia que hasta ahora son 39 naciones las que han manifestado su intención de adherirse al pacto contra la guerra.

En honor de Kellogg

Dublin.—Continúa el programa de agasajos en honor de Kellogg.

En todas partes es objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

Kellogg y su esposa marcharon de Dublin a Cherburgo, embarcando para Nueva York mañana en el paquebot «Leviathan».

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—Parece confirmarse que para la presidencia de la próxima sesión de la Sociedad de Naciones, recaerá la elección de primer delegado en el dinamizador señor Zahle.

Los vuelos sensacionales

La vuelta a Europa en avioneta Los aviadores bilbaínos señores

Bonache, Haya y García Ogara continúan felizmente su vuelta a Europa en avioneta, de la que es propietario el segundo de dichos señores.

El recorrido efectuado hasta ahora es el siguiente:

Madrid, Barcelona, Ibiza, Roma, Nápoles, Constantinopla, Sofía, Belgrado, Bucarest, Viena, Praga, y Berlín.

Los últimos puntos por recorrer serán: Londres, París, Bilbao y Madrid.

Aparte de algunos obstáculos que se les pusieron en Turquía, donde pasaron unos días, no han recibido más que facilidades y obsequios por todas partes.

En Belgrado izaron la bandera española cuando los aviadores aterrizaron.

La expedición Amundsen.—Se han encontrado restos del «Latham II». Se da por muertos a los expedicionarios

Oslo.—Puede considerarse como un hecho cierto la muerte del aviador Guilbaud, Amundsen y sus compañeros.

Un telegrama de Tromsø anuncia que el vapor «Rotum», llegado el miércoles por la mañana a aquel puerto, ha recogido un flotador encontrado en el mar, en la costa N. E. de las islas Vann.

Comprobado este flotador con las fotografías que tiene del aparato el cónsul de Francia en Tromsø, se ha visto pertenecer al aparato de Guilbaud, en el que iban Amundsen y sus compañeros.

También se identificaron otros restos de aparato recogidos por dicho barco.

El vapor ruso rompehielos «Krasin» también ha confirmado

dicha opinión, así como los amigos de Amundsen que asistieron a los preparativos y salida del aparato.

No hay, pues, duda de la autenticidad respecto a la pérdida del avión y muerte de sus tripulantes. La noticia ha producido inmenso dolor en todas partes donde ha sido conocida.

La desaparición del Greater Rokford

Halifax.—Un radiograma del vapor «Rotum», dirigido al departamento de Marina del Canadá, anuncia haber descubierto el 28 de Agosto, a unas 500 millas S. E. de Groenlandia, una botella marcada con la letra H.

Se cree que pertenece al avión que tripulaban los aviadores Hasel y Cramer.

(SERVICIO ESPECIAL)

Peyró en San Sebastián

(Por telégrafo.)

San Sebastián 3 a las 10'15.

En el Gran Casino se ha inaugurado ayer la Exposición del insigne artista Antonio Peyró. Asistieron las autoridades, la colonia veraniega más aristocrática y una enorme concurrencia de otras clases sociales.

El éxito artístico de Peyró ha sido formidable, adquiriéndose enseguida gran número de las lindísimas figuras expuestas.

La impresión del público visitante es innarrable y por todas partes no se oyen más que elogios a Peyró, que cada vez se supera, cubriéndose de gloria.

J. V.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Nota oficiosa Periódico suspendido

En San Sebastián el ministro de Jornada ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Por abandono del funcionario encargado de la censura en el gobierno civil de San Sebastián se ha podido publicar en «La Voz de Guipúzcoa» un artículo de lenguaje descarado y falto de fundamento, dando cuenta del estado financiero de España, copiando los datos de un periódico francés, caso grave y aún más dada las buenas relaciones morales y políticas de ambas naciones.

El Gobierno se muestra indignado ante esta manera innoble de combatir de le terminado liberalismo y sintiéndolo mucho, porque siente repugnancia por esta clase de represalias, se verá en el caso de castigar.

Ningún periódico es capaz de hacer pública una información de tal naturaleza por el daño que ciertas noticias producen por carecer de fundamento.

Añade la nota que firme en su

criterio y siendo «La Voz de Guipúzcoa» reinci lente en esta clase de delios, viene en suspender por tiempo indefinido al referido periódico.

Al oficial encargado de la censura se le castiga igualmente.

El Gobierno hace votos para que este castigo sirva de ejemplo a todos los demás».

Consejo de ministros en provincias

También se ha facilitado por el ministerio de Jornada otra nota oficiosa en la que se confirma, por haberlo hecho ya público el presidente, que el próximo Consejo de ministros se celebrará en Bilbao en los primeros días del mes próximo.

Dice que el Gobierno, a fin de estudiar los problemas que afectan a cada provincia, celebrará dichos consejos en las capitales de las mismas.

Habrán otros en Valencia, Zaragoza, Oviedo, Valladolid, Pamplona y Burgos como antes los hubo en Barcelona, Sevilla, San

Sebastián, Santander y Coruña.

Termina la nota diciendo que la dictadura no regateará medios a fin de enterarse de todas las necesidades para resolverlas de la mejor manera posible.

Otra nota oficiosa

Martínez Anido

Ha llegado Santander el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Rápidamente marchó al Gobierno civil donde se desayunó.

Luego se trasladó a Valdecilla con objeto de saludar al marqués de dicho nombre.

A las 11'30 regresó a Santander con objeto de asistir a la inauguración de la nueva Casa de Maternidad.

Se inaugura la Casa de Maternidad

Con asistencia de los Reyes, ministro de la Gobernación y todas las autoridades, se ha inaugurado la Casa de Maternidad, construida a expensas de doña María Luisa Pelayo, sobrina del marqués de Valdecilla.

Se pronunciaron interesantes discursos.

Las infantas

Telegrafían de Santander que las infantas Beatriz y Cristina pasaron la mañana en la playa.

Por la noche asistieron a una función de gala organizada por el Club Marítimo.

Por el 13 de Septiembre

El general Primo de Rivera en San Sebastián

A la hora anunciada llegó el general Primo de Rivera, despidiéndosele un cariñosísimo recibimiento.

Le acompañaban el general Lósada, duque de Hornachuelos y jefe del Gabinete Diplomático señor Montesinos.

Recibieron al ilustre viajero el ministro de Fomento, jefe de Unión Patriótica y todas las autoridades.

Seguidamente comenzó la misa, oficiando el Superior de los Franciscanos, dando guardia de honor un piquete de Migueletes y Somanetes.

Terminada la misa inició el desfile, haciéndolo millares de manifestantes con 20 bandas de música, 92 estandartes y 60 banderas.

La manifestación dirigióse a la plaza de la Constitución en donde se congregaron más de 30.000 personas.

El presidente de la Unión Patriótica leyó unas cuartillas, enalteciendo la labor de Primo de Rivera y del Gobierno.

Luego habló el jefe del Gobierno pronunciando un discurso elocuente.

Terminado el acto verificóse un banquete íntimo en el monte Iguelo, asistiendo unos 150 comensales. Fué presidido por el general Primo de Rivera, acompañado del ministro de Fomento, Yanguas, autoridades y presidentes de los Comités de Uniones Patrióticas de la provincia.

Después se trasladaron todos a la plaza de toros para presenciar la corrida de Beneficencia.

Muerto por un toro

En Valdepeñas se desencajonaban ayer en el ruedo de la plaza de toros los seis cornopetos de Pérez Tabernero, que se han de lidiar mañana.

En las operaciones del desencajonamiento intervenía un carpintero que fué alcanzado por un toro, dándole varias cornadas sin herirle, pero como una de las veces la cabeza del carpintero dió con uno de los pilares de la barrera, falleció del golpe a los pocos momentos.

El desgraciado se llama Antonio Fernández, de 51 años y deja 10 hijos.

Bilbao

La corrida de la Prensa

La Asociación de la Prensa ha organizado para el 15 del actual una corrida de toros, teniendo contratados a Félix Rodríguez y a Vicente Barrera. El tercer puesto tal vez lo ocupe Cagancho, Marqués o Gitanillo de Triana.

Los toros son de don Antonio Pérez Tabernero.

Barcelona

Intoxicados.

Se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la intoxicación sufrida por Rogelio Ballester, su esposa y dos hijos suyos.

La referida familia comió sardinas de lata que por lo visto estaban en malas condiciones.

Los intoxicados han sido trasladados al Hospital Clínico y el resto de las sardinas ha sido enviado al Laboratorio Municipal para su análisis.

Agresión.

En la calle del Cid un hombre completamente embriagado agredió con un palo a Dolores Perez, luego le produjo dos heridas con una piedra.

El agresor ha sido detenido e ingresado en la cárcel y la herida al Hospital Provincial.

Colonias de regreso.

Han regresado ya a Barcelona la mayoría de las Colonias Escolares que organizadas por el Ayuntamiento veranearon en distintos sitios.

Timos.

Hace unos días presentó una denuncia al Comisario de Policía el Jefe del Servicio del Giro Postal.

Según parece, un individuo se dedicaba a ir por los domicilios, que sabía que tenían giros caducados, haciéndoles saber que si le entregaban cierta cantidad entregaría el importe del Giro.

La policía ha podido averiguar que el referido individuo dedicaba a tal «negocio», se llama Germán Ibáñez, detenido en la

De París

Grave accidente de aviación. Muere un ministro y sus cuatro acompañantes.

Telegrafían de París que cerca de Tour se produjo ayer un accidente de aviación, que ha costado la vida al ministro del Comercio y Aeronáutica y a sus acompañantes.

El ministro se proponía trasladarse en avión a Clermont.

El avión salió del aeródromo de Tour recorriendo dos kilómetros a escasa altura.

Poco después se vió que los motores no funcionaban bien y a los 100 metros de altura entró el aparato en barrena, cayendo al suelo vertiginosamente.

Rápidamente se acudió en auxilio de las víctimas pero para que todo se volviera contra los viajeros, haciendo la desgracia más sensible, hizo explosión el motor, incendiándose el aparato.

Cuando se pudo por fin acercarse al avión era todo un montón de astillas y cenizas.

Los cadáveres, que estaban materialmente calcinados, fueron trasladados al Hospital de Tour, convirtiéndose una sala en capilla ardiente.

Al cadáver del ministro se le rindieron honores por una compañía de infantería.

El ministro que tan trágicamente ha sucumbido, estuvo en Madrid cuando la Exposición de aviación celebrada en el Retiro.

JOSELIYO o LOS AMORES DE UN TORERO

La gran novela que emociona al público

¡El filón de oro que han encontrado los señores corresponsales de novelas por entregas! Todos pueden trabajarla y ganar mucho dinero

Escribid cuanto antes a la antigua y prestigiosa

Casa EDITORIAL VECCHI Coello, 188.—BARCELONA

BALNEARIO DE LOS HERVIDEROS DE COFRENTES

Abierto desde el 15 de Mayo al 31 de Octubre

ESTANCIA DELICIOSA

ELEGANTE Y CONFORTABLE HOTEL

Informes: Nave, 32

VALENCIA

¡Automovilistas!

¡Industriales!

¡Agricultores!

Ya podeis realizar inmediatamente vuestro ideal

Ante las reiteradas demandas de su clientela y CON EL EXCLUSIVO OBJETO de difundir más aún SU CÉLEBRE material por España, facilitando su adquisición y poniéndolo al ALCANCE DE TODOS,

RENAULT

INAUGURA LAS VENTAS A PLAZOS

concediendo, en mensualidades fáciles, un crédito HASTA DE UN AÑO

Para más detalles, dirigirse al Agente exclusivo para Castellón y su provincia

F. Gasset Bellver.-Falcó, 7.-Castellón

Herida de muerte

La paloma sin par, la que luce blanquitas alas; la que cruza el espacio llevando mensajes y cartas; la que tiene una dueña muy bella... muy rubia... muy blanca... tan hermosa como las princesas de un cuento de hadas; la inocente y preciosa paloma, pasó esta mañana; y yo vi que en sus alas de nieve, llevaba unas manchas. Unas manchas rojizas y oscuras... ¡Apenas volaba! ¿Quién hirió a la paloma tan linda de alas nevadas? ¡Es preciso tener duro el pecho, tener dura el alma, para herir a la pobre paloma de niveas alas!

¡Ay! La joven como las princesas de un cuento de hadas la que es dueña de la mensajera, llora apesurada; porque vé que la hermosa paloma bellísima y blanca, mensajera de amor que le lleva noticias muy gratas, del amado que ausente suspira por la niña amada, cesará de vivir muy en breve; dejando apenada, a la joven que tanto la quiso... que tanto la amaba.... y que siente una pena muy honda... ¡un profundo dolor en el alma!

Angelina Abad.

Villarreal 30-8-928.

SOCIAL

El seguro obligatorio sobre los viajeros

Por Real orden se establece el seguro obligatorio sobre viajeros. Se establece una prima del 50 por 100 del precio del billete, no pudiendo exceder nunca de tres pesetas. La indemnización del asegurado se verificará en determinadas condiciones. Serán excluidos de la indemnización las lesiones leves, las producidas en las caídas del tren, estando éste parado, y cualquiera otra que se produzcan por incumplimiento de las leyes y disposiciones vigentes o por caso fortuito. Las indemnizaciones que habrán de concederse serán:

Por causa de muerte, 30.000 pesetas. Las lesiones graves se calificarán de incapacidades totales o parciales. La muerte de los niños de tres años y menorea de nueve se indemnizará con 10.000 pesetas. La incapacidad absoluta se indemnizará con el 75 por 100 del sueldo que debía disfrutar. Si sólo queda inútil para determinado trabajo, se verificará la indemnización del 50 por 100. En las incapacidades parciales 200. Se concederán indemnizaciones de 200 a 2.500 pesetas. El impuesto comenzará a regir en el mes de Octubre.

Ecos de Burriana

Concesión del tren especial pedido por Burriana para la ida a Madrid y regreso. Se ha accedido a los deseos de Burriana, concediéndoles el tren especial para ir a Madrid. Ayer, domingo, por la mañana, recibí nuestro alcalde, de los señores marqués de Benicarló y gobernador civil de esta provincia, el telegrama siguiente: «Madrid, 2, a las tres de la madrugada.—Concedido tren especial. Salida día 12 y regreso el 16.—Salúdanle, marqués y Castelló.» El contenido de este despacho telegráfico, fué para todos los que iban conociéndolo, una grata sorpresa, por que se llegó a dudar de que si no se concedería ese tren especial, por ser muchos los solicitados de diferentes partes para trasladarse a Madrid el próximo día 13 de Septiembre, con motivo del homenaje al invicto general don Miguel Primo de Rivera. En el tablón de anuncios de todas las sociedades se colocó, poco después, una copia impresa del mencionado telegrama, produciendo su lectura general alegría. Inmediatamente empezaron a inscribirse, en las listas abiertas a tal fin, todos los que se proponen ir a Madrid. Burriana, pues, como deseaba tener su tren especial para el día, se va de ida y vuelta a la Villa y Corte. Cunde el entusiasmo por este viaje (cuya organización corre a cargo de la Junta local de Unión

Patriótica), y de momento no podemos precisar si serán 400, 500, o los más expedicionarios. Va también con ellos la Banda Municipal de música, y se piensa además engalanar el convoy. Defunciones. Han fallecido los pasados días en ésta, las conocidas y apreciadas personas siguientes: don José Ferrada Salvador, (Pepét de Ferré), a los 79 años de edad. Don Blas Montoro, conserje del Círculo Católico, y hermano del presbítero don Salvador. Y doña Dolores Rodríguez Bartual, que tenía 88 años, madre política del exconcejal don José R. Martínez Navarro. También falleció el sábado, repentinamente, en su finca del Masquemedo donde veraneaba, el valenciano don Arturo Píera Roig, quien comió ese día, que era el de su santo, en unión de sus hijos, los cuales vinieron expresamente de Valencia para felicitar a su padre. Nuestro pésame a la respectivas familias de los finados. Inauguración del Bar-Café. Previo un pasacalle por la Banda de la «Cruz Roja» al anocheecer, y luego una serenata por la Banda Filarmónica, se inauguró el sábado el bien montado Bar Café de la calle de San Jaime. El nuevo establecimiento estuvo concurridísimo toda la noche, y no dejaron de rodar ni un momento las bolas de sus cinco mesas de billar. La enhorabuena a su dueño por el éxito. La fiesta de las Alquerías de Ferrer. Los terratenientes de las Alquerías de Ferrer, celebraron ayer su fiesta a la Sagrada Familia, titular del Ermitorio, fiesta que siempre se verificaba a primeros de Octubre. Este año han anticipado la fecha y la concurrencia ha sido menos numerosa. Hubo misa mayor y sermón por la mañana, y por la tarde procesión amenizada por la Banda Filarmónica. A Madrid. Terminado su verano en ésta, han regresado a Madrid nuestros distinguidos paisanos el Dr. don Nicolás Barbér. Beneficiario de aquella Catedral y su hermano

don Pedro, capellán conciliar del Monte de Piedad. De vuelta a sus-laras. En el concierto de anoche de la Banda municipal en el pabellón de la Avenida de Castelar, se notó ya la presencia de algunos elementos de los que van abandonando sus residencias veraniegas. Y es que estamos en vísperas de fiestas a la Patrona del pueblo, la Virgen de la Misericordia. X y Z. Lunes 3 Septiembre de 1928.

Automóviles, bicicletas, accesorios, sports

¿Es usted aficionado a la bicicleta? Podrá adquirir desde VEINTISEIS DUROS en adelante, tanto de paseo como de carrera, así como también accesorios y piezas, artículos para fútbol, tennis, boxeo, etc., etc. F. GASSET BELLVER, Falcó, 7 Teléfono 70.—Castellón.

Mecánico

Se necesitan dos medio oficiales con buenas referencias en Garage Castellón.

Agua de Benasal

en la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

La curación de la DIABETES

Vino uranado «PESQUI» EL AZUCAR DIABETICO Hace disminuir un gramo por día da fuerza y vigor, calma la seda impide los accidentes diabéticos gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa

Píldoras depurativas, Dr. Casasa Pomada antiherpética, Dr. Casasa Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel— ECCEMAS IMPETIGOS PSORIASIS ETIOSIS TIÑAS Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósitos, Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Armería de Manuel Royo

Ruiz Zorrilla, 26.-CASTELLÓN



Escopetas de todas clases baratas, garantizadas y a prueba. Escopetas especiales, marca «Héroes». Municiones y arcos de caza (completo surtido). Explosivos para canteras y minas. Armas y distintivos especiales para Somatén. Compostura de toda clase de armas

Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallol

Es rápido científico agradable que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros nacrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908 Capital suscrito. . . . 1.500.000 pesetas » desembolsado . . . 1.046'300 Domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 3965 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente

A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente

A los hijos, porque les pone en condiciones de formar un hogar cristiano o abrazar el estado religioso

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Roig, Mayor núm. 111 CASTELLÓN

Máquinas para escribir «Continental»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquilar máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales. Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón CASA CENTRAL EN BARCELONA, CLARIS, 5

Se vende en Benicasim

hermosa Villa con grandioso jardín y árboles frutales situada cerca del pueblo y del mar. Informarán en la Administración del HERALDO.

Venta de un solar

de 1.498 metros cuadrados de superficie, situado en la calle de Méndez Núñez. Razón en esta Administración.

Agua de Camarena

FUENTE DE LOS BAÑOS Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 de Diciembre de 1890 MEDALLA DE ORO.—MILÁN 1920 - 21 Eminentemente Diurética, Laxante y Purgante NO IRRITA

INDICACIONES Y DOSIS ESTREÑIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de ocho o diez días. Curación completa. ESTÓMAGO: Dos o tres vasos en ayunas tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante 10 días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómeselo caliente. HÍGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses. RIÑONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis. CÁLCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA es sumamente energética en estos casos. INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz. REUMA ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento, durante ocho a diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora de ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa). OBESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas se consiguen resultados sorprendentes. DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene una vez repuesto algo el enfermo tomar una novena, como para el estreñimiento. FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tífus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO IDEAL, y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura. PIEL: Los eccemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa. En época de invierno puede tiarse el agua sin perjuicio. Depósito en Castellón ULTRAMARINOS DE DANIEL GUAL, González Chermá, 66

Vinos Realón

Excelentes para la mesa. Económicos y de fino paladar. Blanco tipo Diamante. Clarete tipo Rioja. Dulce de Postre.

Venta en Casa Villalba LA VIRGEN del PILAR Ultramarinos

Advertisement for stomach medicine featuring a portrait of a man and the text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MARABELLA (contigua estación ferrocarril) Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre. Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo-Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18. — BARCELONA

Advertisement for liver medicine featuring a bottle and the text: 'Enfermos DEL Hígado, Estreñimiento y Estómago Curareis radicalmente bebiendo agua de los Hervideros De Cofrentes De venta en Farmacias y Droguerías'

La Pensión Dupla EN MADRID Es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que en ella recibirá. No olvide cuando vaya a Madrid que la PENSION DUPLA es la colonia valenciana de la Corte. SAN JOAQUIN, 2, 1.º izquierda (10)